
Κατανόηση του ζητήματος
Οι νέοι συνήθως αρχίζουν να αναπτύσσουν
σεξουαλικά ενδιαφέροντα για τους άλλους
κατά την εφηβεία και γύρω από αυτήν, ενώ
ορισμένοι μπορεί να εμφανίζουν σεξουαλικές
ορμές ή ενδιαφέροντα ακόμη και νωρίτερα.
Το να έχετε σεξουαλικό ενδιαφέρον για
συνομηλίκους όταν μεγαλώνετε είναι
απολύτως φυσιολογικό και δεν υπάρχει
λόγος να ανησυχείτε γενικά. Μερικές φορές
το νεαρό άτομο μπορεί να έχει σεξουαλικές
σκέψεις ή συναισθήματα για παιδιά και αυτό
μπορεί να σας μπερδέψει ως επαγγελματία.
Να θυμάστε, ότι δεν χρειάζεται να είστε
ειδικός για να αντιμετωπίσετε ένα νεαρό
άτομο με σεβασμό και να του παρέχετε
υποστήριξη κατά τη διαδικασία του
εσωτερικού προβληματισμού που έχει
σχετικά με τη σεξουαλικότητά του. 

ΕΙΣΤΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΠΟΥ ΕΡΓΑΖΕΤΑΙ
ΜΕ ΕΦΗΒΟΥΣ ΚΑΙ ΕΦΗΒΕΣ; 

ΚΑΠΟΙΟΙ ΑΠΟ ΑΥΤΟΥΣ/ΕΣ ΠΑΛΕΥΟΥΝ ΜΕ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
ΠΡΟΣ ΜΙΚΡΑ ΠΑΙΔΙΑ.  ΣΑΣ ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΩΣ "ΈΜΠΙΣΤΟ ΕΝΗΛΙΚΑ"!

ΚΑΘΟΔΉΓΗΣΗ ΣΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΊΕΣ: ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΏΝ ΣΚΈΨΕΩΝ ΣΕ ΝΈΟΥΣ ΑΝΘΡΏΠΟΥΣ 

Ο ρόλος των επαγγελματιών
Ως επαγγελματίας που εργάζεται με
εφήβους/ες, συχνά είστε το πρώτο σημείο
επαφής για τους νέους/ες που παλεύουν με
αυτές τις σκέψεις και τα συναισθήματα. Η
άμεση και κατάλληλη δράση είναι υψίστης
σημασίας, όπως και η διαβούλευση με
άλλους επαγγελματίες για ένα ολιστικό
σχέδιο θεραπείας. Σε περιπτώσεις όπου
εσείς ως επαγγελματίας ανησυχείτε για τις
σκέψεις και τα συναισθήματα του νεαρού
ατόμου που κλιμακώνονται σε επίπεδο
συμπεριφοράς, έχετε επαγγελματική
ευθύνη να αντιμετωπίσετε το ζήτημα και
να αναφέρετε για την κατάσταση σύμφωνα
με τους νόμους και τις κατευθυντήριες
γραμμές της χώρας σας. 

Αναφορά και επαγγελματική
διαβούλευση 
Η αναγνώριση των δεικτών σεξουαλικών
σκέψεων για παιδιά μεταξύ των νέων
απαιτεί μια βασική κατανόηση του
θέματος. Η συνεργασία με
καταρτισμένους συναδέλφους, ιδίως με
εκείνους που έχουν εμπειρία στη θεραπεία
ατόμων με σεξουαλικές σκέψεις για
παιδιά, είναι απαραίτητη για την παροχή
της καλύτερης φροντίδας και
υποστήριξης ως πρωταρχικός μηχανισμός
αντίδρασής σας. Ωστόσο, εάν
υποψιάζεστε σεξουαλική εκμετάλλευση ή
κακοποίηση, είναι καθήκον σας να το
αναφέρετε στις αρμόδιες αρχές.  



ΓΕΝΙΚΉ ΠΡΌΛΗΨΗ
Η εκπαίδευση είναι το κλειδί για την
πρόληψη της σεξουαλικής εκμετάλλευσης
και κακοποίησης. Διδάξτε τους νέους
σχετικά με: 

- Τη πρόληψη βλάβης: σημασία του
σεβασμού των ορίων και της συναίνεσης. 

- Τις νομικές συνέπειες: Σοβαρές
επιπτώσεις των σεξουαλικών ενεργειών
που αφορούν παιδιά. 

- Τη συναισθηματική ευημερία:
Οικοδόμηση υγιών σχέσεων που
βασίζονται στον αμοιβαίο σεβασμό. 

- Την ενδυνάμωση: Λήψη ενημερωμένων
αποφάσεων σχετικά με το σώμα και τις
σχέσεις τους. 

- Τη πρόληψη της θυματοποίησης:
Εκπαίδευση των νέων σχετικά με τη
σεξουαλική συμπεριφορά προς τα παιδιά
για να τους αποτρέψει από το να γίνουν
θύματα ή να προκαλέσουν ακούσια βλάβη 

ΕΝΕΡΓΏΝΤΑΣ ΠΡΟΣ
ΤΟ ΣΥΜΦΈΡΟΝ
ΤΩΝ ΝΈΩΝ 
Τα περισσότερα άτομα δεν κάνουν ποτέ πράξη τις
ακατάλληλες σεξουαλικές σκέψεις τους. Ως έμπιστος
ενήλικας, μπορείτε να προσφέρετε διάφορες μορφές
υποστήριξης:

Ασφάλεια και προστασία: Προτεραιότητα στην ασφάλεια
των δυνητικών θυμάτων και να καταστεί σαφές ότι
οποιαδήποτε πιθανή βλάβη στα παιδιά είναι απαράδεκτη.  

Ηθική και δεοντολογική ανάπτυξη: Συζητήστε τη σημασία
της ηθικής συμπεριφοράς και τις συνέπειες ακατάλληλων
ενεργειών. 

Μοντελοποίηση ρόλων: Επιδείξτε υπεύθυνη
συμπεριφορά αναζητώντας επαγγελματική βοήθεια όταν
αντιμετωπίζετε δύσκολα ζητήματα. 

Επικοινωνία: Διατήρηση ανοιχτού διαλόγου με έμφαση
στην ανάγκη επαγγελματικής παρέμβασης. 

Επίλυση συγκρούσεων: Μετριασμός των πιθανών
κινδύνων που σχετίζονται με τις ανάρμοστες σκέψεις του
νέου/ας και αντιμετώπισή τους με έμφαση σε νόμιμες και
κατάλληλες λύσεις. 

Διαχείριση κρίσεων: Να είστε έτοιμοι να βοηθήσετε σε
κρίσεις ή καταστάσεις έκτακτης ανάγκης που σχετίζονται
με αυτές τις σκέψεις ή συμπεριφορές. 

Συνηγορία: Συνηγορήστε για την ευημερία του νεαρού
ατόμου, εξασφαλίζοντας παράλληλα μέτρα προστασίας
του παιδιού για την αποφυγή βλάβης σε πιθανά θύματα. 

Οικοδόμηση αυτοεκτίμησης: Ενθαρρύνετε την προσωπική
ανάπτυξη και την υγιή αυτοεκτίμηση των νέων, ενώ
παράλληλα αντιμετωπίζετε τα προβλήματά τους μέσω
επαγγελματικής βοήθειας. 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι
γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις
των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις
της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή
Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις
εκφραζόμενες απόψεις.

Ως έμπιστος ενήλικας, ο ρόλος σας
είναι καθοριστικός στην αντιμετώπιση
αυτού του ευαίσθητου θέματος. Η
διατήρηση της ισορροπίας μεταξύ
εμπιστοσύνης και εμπιστευτικότητας,
ενώ παράλληλα λαμβάνετε τα
απαραίτητα μέτρα, είναι ζωτικής
σημασίας. Ο ανοιχτός διάλογος, οι
ειλικρινείς απαντήσεις και η παροχή
πόρων είναι το κλειδί για να
εξοπλίσετε τους νέους με τις γνώσεις
ώστε να λαμβάνουν ηθικές αποφάσεις
και να αποτρέπουν πιθανή βλάβη
προς άλλους. Η εξασφάλιση ενός
ασφαλούς περιβάλλοντος όπου
αισθάνονται άνετα να μοιραστούν τις
σκέψεις τους με άλλους, αντανακλά
μια ολοκληρωμένη και υπεύθυνη
προσέγγιση για τη διασφάλιση της
ευημερίας των νέων με τους οποίους
ασχολείστε. 


